Sciences 7 Module 4 Feuille de révision
Chapitres 10/11





Nom : ___________clé_______________
Questions :

1. Remplis le tableau sur les propriétés des minéraux
	Propriété
	Description / Exemples

	La couleur 

	La lumière réfléchit par le minéral. 
La couleur semble d’être une manière très facile pour identifier les minéraux, mais on ne peut pas tout simplement considérer la couleur. 
On peut utiliser la couleur comme la première étape pour identifier les minéraux. 



	L’éclat 

	La brillance d’un minéral est comment la lumière se réfléchit à sa surface. L’éclat peut être mat, vitreux ou métallique. 
L’obsidienne a un éclat vitreux. 

	La dureté

	La dureté est une mesure de la résistance d’un minéral aux égratignures. Pour déterminer la dureté d’un minéral, on utilise l’échelle de dureté de Moh’s selon un ordre de dureté de 1 à 10. 
Un diamant est un minéral très dur avec une dureté de 10. 
Talc est un minéral qui n’est pas très dur. 

	La trace 

	La trace consiste à frotter le minéral sur une plaque de porcelaine non émaillée.  

La marque qu’il laisse s’appelle la  trace qui est en fait la poussière du minéral.



	Le clivage et la fracture 

	Les deux sont comment le minéral se casse en morceaux. 

Un minéral qui a un clivage se divise en surfaces planes quand on le case. Le mica a un clivage. 

Un minéral a une fracture quand il se casse en produisant des surfaces irrégulières. Le quartz a une fracture. 


2. Quelle est la différence entre le magma et la lave ? 
Le magma est la roche fondue qui se forme au-dessous de la terre. La lave est la roche fondue qui se forme sur la surface de la Terre. 

3. Pourquoi est-ce que les roches sédimentaires ont les couches qui s’appellent les « lits »

Les roches sédimentaires ont les couches à cause des sédiments qui sont exposés à l’altération et l’érosion. Au cours du temps ces sédiments sont compactés et cimentés et ils forment les roches sédimentaires. 
4. (a) Qu’est-ce que c’est qu’une roche mère
Une roche mère est une roche qui se transforme en roche métamorphique. C’est la roche d’origine de la roche métamorphique. 
EX : Calcaire (puis change à marbre)
(b) Dessine les flèches pour mettre ensemble la roche métamorphique et sa roche mère.    

	Roche mère
	Roche métamorphique 

	Schiste argileux                                                  Gneiss

Calcaire                                                              Marbre
Granite                                                               Ardoise


5. Remplis le tableau pour les trois familles de roches 
	Famille de roche
	Comment ses roches se forment-elles?


	Où ses roches se forment-elles?
	Les caractéristiques distinctives
	Exemples

	Ignées


Intrusive
	Le magma se refroidi


	ou au-dessous de la croute terrestre 
	 Les grosses 

Cristaux  
	granite, 

	Extrusive 
	le lave se refroidi
	Sur la croute terrestre 

	Les petits cristaux
	Obsidienne
Basalte

	Sédimentaires :
	La compactation et la cimentation des sédiments

	Sur la surface de la terre (au-dessous des corps d’eau les étangs, les lacs etc)
	On peut voir les “sédiments” dans les roches

Il y a des “lits” ou des couches. 
	Conglomératgrès, schiste argileux (l’argile feuilletée)

	Métamorphiques
	Les roches sédimentaires ou les roches ignées qui sont affectées par la chaleur et la pression 
	Au-dessous de la croute terrestre. 
	les marques sur la roche (dans une direction)
	Le marbre, l’ardoise, le gneiss.


6. Pense aux trois roches : le conglomérat, le grès, le schiste argileux (p.331)
(a) Laquelle a des particules les plus petites ?     Le schiste argileux
(b) Laquelle a des particules les plus grandes ?
Le conglomérat
7. Dessine le cycle des roches.  
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8.
Mets les étiquettes pour le cycle des roches en utilisant ces mots : (Indice – Tu peux utiliser les mots plusieurs fois)

· Compaction et Cimentation
 - Sédiments

- Magma

· Altération et Erosion

 - Fusion

· Chaleur et pression

· Refroidissement et cristallisation
(a) = Refroidissement et cristallisation  (g)=Altération et érosion

(b) = Altération et érosion
              (h) = Chaleur et Pression

(c)  = fusion

(d) = Chaleur et pression

(e) = Altération et érosion

(f)  = Compaction and Cimentation
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9. (a) Fais un dessin qui montre les couches de la Terre et mets les               étiquettes pour les QUARTRES (4) couches.   
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(b) Décris brièvement les différentes couches de la Terre mentionnées dans la partie (a)
Le noyau interne : La couche la plus profonde et la plus chaude de la terre. Cette couche et composée de fer et le nickel. La couche est solide. 

Le noyau externe : Cette couche est pour la plupart composée des métaux liquides comme le fer et le nickel. 

Le manteau : Cette couche est la plus grande. Il est composé de la roche partialement fondue, le magma. Le magma circule très lentement et causent le mouvement des plaques de la croûte terrestre. 

La croute : Cette couche est la plus mince. Elle est composée de roche solide avec une épaisseur de 5 à 70 km. 
10. (a) Explique brièvement la théorie de la dérive des continents 
Une théorie développée par Alfred Wegener en 1912. Il disait que les continents du monde étaient un seul grand continent au passé qui s’appelle Pangée.
***La théorie n’était pas toujours acceptée au passé parce que la théorie n’était pas capable d’expliquer COMMENT les continents ont bougé. 
(b) Remplis le tableau ci-dessous pour expliquer les preuves que Wegener a utilisées pour expliquer sa théorie de la dérive des continents. 
	Les preuves
	Description des preuves 

	La Forme des Continents


	Les continents s’ajustent ensemble comme un casse-tête.

Par exemple, la cote est d’Afrique de sud et la côte ouest d’Afrique semblent de s’ajuster ensemble. 

	Les Fossiles


	Il y a certains fossiles d’animaux et plantes qu’on retrouve identiques dans des endroits qui sont aujourd’hui très séparés, mais qui étaient proches dans la Pangée. 

	Les Roches


	Il y a des formations de roches qui se continuent identiques des deux côtés de l’Atlantique.  Wegener a pensé que c’est parce que ces formations de roches étaient autrefois ensemble dans la Pangée, mais ont été séparées sur deux plaques qui sont aujourd’hui très loin.
 

	Le Climat


	Il y a plusieurs continents qui contiennent des fossiles de plantes et d’animaux qui peuvent seulement vivre dans un climat très différent de celui qui existe aujourd’hui à ces endroits
Il y a des fossiles de plantes tropicales au Canada et dans l’Antarctique.  Wegener a pensé que c’est parce que ces continents étaient autrefois plus proches de l’équateur, et ont bougé.
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